Palyginamoji analizė ir
 Patarimai kaip sumažinti sąskaitas už šildymą 
Molėtų mieste atlikus 2022 metų centralizuotai tiekiamos šilumos suvartojimo analizę, paaiškėjo, kad mažiausiai už šilumą moka kompleksiškai renovuotų namų gyventojai.  2022 metų lapkričio mėn.  mažiausių sąskaitų už šildymą sulaukė Melioratorių  g. 5 namo gyventojai. Vidutinė kvadratinio metro šildymo kaina šiame name siekė tik 50 euro centų. Šiame name 50 m2  dydžio buto šildymas vidutiniškai atsiėjo 25 Eur per mėnesį. Nors namas pastatytas daugiau nei 40 metų, atlikus kompleksinę renovaciją, jis tapo vienu sandariausių ir šilčiausių namu Molėtuose. Nedaug už šildymą mokėjo ir kitų kompleksiškai renovuotų namų gyventojai, pavyzdžiui,  Melioratorių g. 13 – po 0,64 Eur/m2, Melioratorių  g. 17 – po 0,78  Eur/m2, Liepų g. 8a – po 0,86 Eur/m2, Mechanizatorių g. 4a – 0,73 Eur/m2.
Lyginant Molėtų miesto šilumos suvartojimo vidurkius per 2022 metus matome, kad renovuoto ir nerenovuoto namo šilumos suvartojimas, o kartu ir sąskaitos už šildymą, skiriasi beveik  du kartus.
Nereikia manyti, kad kompleksinė namo renovacija ir su tuo susijusios didelės investicijos yra vienintelis būdas mažinti sąskaitas už šilumą. Kartais pakanka pakeisti gyvenimo įpročius, pasidomėti naujovėmis, minimaliai investuoti ir sąskaitos už šildymą sumažėja. Pirmiausia reikia atkreipti dėmesį į ne tik į savo buto, bet ir bendrųjų patalpų būklę. Visuose namuose Molėtuose yra šilumos punktai, kurie įrengti rūsiuose. Būtent po rūsio patalpas yra išvedžioti vamzdynai į laiptinių stovus. Jei rūsio langai neįstiklinti, o rūsio ar laiptinės durys nesandarios ar atviros – šiluma šildo ne namą, o lauko orą.
Kitas taupymo būdas – šilumos punktų automatizavimas. Namuose, kuriuose yra seni elevatoriniai šilumos punktai, šilumos tiekimas į butus reguliuojamas rankiniu būdu sukiojant sklendes. Tokiuose namuose patalpos šildomos netolygiai, ypač rudens ir pavasario metu, kai lauke dieną būna šilta, o naktį vėsu. Įdiegus automatizuotą šilumos punktą, šilumą reguliuoja automatika, priklausomai nuo besikeičiančios lauko temperatūros. Esant aukštesnei lauko temperatūrai į radiatorius tiekiamas žemesnės temperatūros vanduo. Automatizavus šilumos punktą galima sutaupyti apie 15 proc.
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